
 

 

 

Αθήνα, 20 Μαρτίου 2025 

EΡΩΤΗΣΗ 

 

Προς την Υπουργό Παιδείας Θρησκευμάτων και Αθλητισμού  

 

Θέμα: «Αδράνεια και αναβλητικότητα οδήγησαν στο κλείσιμο του Εθνικού 

Κολυμβητηρίου Θεσσαλονίκης» 

 

Στις 28/2/2025 έκλεισε αιφνιδιαστικά το Εθνικό Κολυμβητήριο στη 

Θεσσαλονίκη γεγονός που προκάλεσε μεγάλη αναστάτωση στην τοπική 

κοινωνία σχετικά με τη νομιμότητα και την ασφάλεια των αθλητικών 

εγκαταστάσεων. Η διοίκηση των Εθνικών Αθλητικών Κέντρων Θεσσαλονίκης 

(ΕΑΚΘ) με απόφασή της ανέστειλε τη λειτουργία του κολυμβητηρίου καθώς το 

κτίσμα δεν διαθέτει οικοδομική άδεια πιθανότατα από το 1975, έτος παράδοσής 

του. Το οικόπεδο παραχωρήθηκε από το ΑΠΘ στη Γενική Γραμματεία 

Αθλητισμού το 1965 και σταδιακά οικοδομήθηκαν τα διάφορα κτίσματα που 

υπάρχουν έως σήμερα. 

Στο συγκεκριμένο κολυμβητήριο αθλούνταν καθημερινά επαγγελματίες και 

ερασιτέχνες αθλητές, μέλη αθλητικών συλλόγων αλλά και μικρά παιδιά, 

ηλικιωμένοι και άτομα με ειδικές ανάγκες όντας ανοικτό και προς το κοινό. Έτσι,  

υπάρχουν τμήματα κλασικής κολύμβησης, πόλο, καλλιτεχνικής κολύμβησης, 

τεχνικής κολύμβησης και το μοναδικό τμήμα καταδύσεων στη Θεσσαλονίκη.  

Εξυπηρετεί δε περίπου 2.000 αθλούμενους, οι οποίοι αναγκάζονται σήμερα, 

μετά την αναστολή λειτουργίας του, να χρησιμοποιούν τις εγκαταστάσεις του 

Ποσειδωνίου ή του Κολυμβητηρίου της Νεάπολης που, ωστόσο, αδυνατούν να 

υποδεχθούν με επάρκεια τόσο κόσμο. Ειδικά δε οι αθλητές των καταδύσεων 

υποχρεώνονται να προπονηθούν σε άλλες πόλεις όπως στο Βόλο ή ακόμα και 

στην Αθήνα, καθώς θα πρέπει να προετοιμαστούν για τη συμμετοχή τους στα 

εθνικά και ευρωπαϊκά πρωταθλήματα. 
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Δυστυχώς, εκτός από το Εθνικό Κολυμβητήριο, που δεν έχει οικοδομική άδεια, 

και το στέγαστρο Καλατράβα στο ΟΑΚΑ αλλά και το Καυτανζόγλειο στη 

Θεσσαλονίκη, λειτουργούσαν με προσωρινές άδειες.  

Εύλογα, δημιουργείται ανησυχία στους πολίτες σχετικά με την ασφάλεια των 

εγκαταστάσεων ενώ τίθενται ερωτήματα για το τι γινόταν πριν από τη 

συγκεκριμένη απόφαση και πώς ξαφνικά τέθηκε το θέμα τη ασφάλειας, όταν 

τόσα χρόνια έπαιρνε παράταση άδειας λειτουργίας.  

Επειδή η αναστολή λειτουργίας του Εθνικού Κολυμβητηρίου Θεσσαλονίκης 

αποτελεί κατάφωρη αδικία απέναντι σε αθλητές, προπονητές, εργαζομένους 

και πολίτες που χρησιμοποιούν τις εγκαταστάσεις του, 

Επειδή δεν μπορούμε να δεχτούμε ότι μια από τις σημαντικότερες αθλητικές 

εγκαταστάσεις της Θεσσαλονίκης παραμένει κλειστή εξαιτίας της αδιαφορίας 

και της έλλειψης προγραμματισμού. 

  

Ερωτάται η αρμόδια Υπουργός 

1. Πότε ανακαλύφθηκε ότι το Εθνικό Κολυμβητήριο Θεσσαλονίκης 

λειτουργούσε χωρίς την απαραίτητη οικοδομική άδεια; 

2. Γιατί ανακοινώθηκε αιφνιδιαστικά η αναστολή λειτουργίας του και 

δεν δόθηκε ο απαραίτητος χρόνος, ώστε να αναζητηθούν άλλες 

λύσεις από τους αθλούμενους; 

3. Δεδομένου ότι η Διοίκηση του Κολυμβητηρίου γνώριζε ότι είχε 

δοθεί παράταση προσωρινής λειτουργίας έως το τέλος του 2024, 

πως είχε εξασφαλιστεί η ασφαλής λειτουργία των εγκαταστάσεων; 

4. Υπάρχει μελέτη στατικότητας του κτηρίου, από ποια υπηρεσία 

διενεργήθηκε και πότε; 

5. Ποιες διαδικασίες θα ακολουθηθούν, πιο το χρονοδιάγραμμα 

αυτών και πότε θα επαναλειτουργήσει το Εθνικό Κολυμβητήριο 

Θεσσαλονίκης; 

6. Ποιες προβλέψεις υπάρχουν, ώστε οι αθλητές να συνεχίσουν 

απρόσκοπτα τις προπονήσεις τους; 
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